

管窥上海(147)

花露水浸润的夏季

管天瑞 文/摄



夏日炎炎,窗外的知了开始了一年一度的大合唱,单调又频繁的鸣叫声在传达盛夏已至的讯息时,又给人一种无从诉说的烦躁感。夏日的空气中,似乎总弥漫着一股花露水的独特味道,这味道是刻在记忆中的,无论何时都不会忘却。

小时候回到家,在家长催促下,洗完澡换好衣服,往身上洒一点花露水,然后冲进充溢着冷气的房间内,尽情享受温差所带来的舒适感。空调房

间内,一切都显得那么舒坦,高温与蝉鸣都被隔绝在外。躺在床上,刚擦洗过的凉席发出草本的清香,与花露水的独特香气混合在一起,将我包裹住。这是夏天独有的味道。这样的夏天,我想大家或多或少都曾经历过吧。

如果要用一种味道来概括上海的夏天,我想花露水可以从盐水棒冰、冰镇西瓜这些富有夏季印记的事物中杀出重围,成为最具代表性的味道。花露水的味道就是夏天的味道,在上海人的记忆中,花露水清凉且提神的香味留存了二十多年,是夏季到来的标志。

提及花露水,六神花露水是诸多品牌最为出名的一个。六神之所以出名,不仅仅是因为它那涂抹后去痒、止痒的功效,在夏天这个蚊虫蠢蠢欲动的季节,其独有的驱蚊功效同样备受人们喜爱。

主打传统中医药理和药材概念的六神花露水堪称上海家化的明星产品。从品牌诞生之日起,六神就与中草药结下了不解之缘。“六神”二字,取自中医典籍《本草纲目》中收录的古方——六神丸。作为对治夏天问题的中草药,六神丸取牛黄、

麝香、雄黄、蟾酥、冰片、珍珠六味入药,有着清热解毒、提神醒脑的功效。1990年研发出的“六神花露水”,赋予了花露水除香味之外,祛痒止痒的功效,因其兼具中草药的功效与花露水的香氛,六神花露水迅速风靡中国。花露水由少数人的化妆品,成为了大众生活的必需品。

上一辈人似乎都对六神花露水经典的玻璃瓶装十分有感情,我就没这么讲究了,相较之下喷雾塑料瓶包装的便携性更令我青睐。被蚊虫叮咬了,喷上一些,以达到止痒的效果;脖子处捂出痱子了,喷上一些,虽说会有些许疼痛,不过随之而来的清爽感便将其覆盖;洗完澡了,身上随意地喷上一些,抹开后全身一阵清凉。

“只做夏天,聚焦夏天”是六神花露水的产品定位。如今的花露水不再是名媛贵妇们的专属,具有“花头”的潮流奢侈品,它早已成为了家家户户的夏日记忆。



嘉兴市场监管微资讯

@经开市场监管

【经开区诞生全市首张外商投资企业商务备案营业执照】近日,来自德国的 Summer Asher 在经开区行政审批中心领取了“嘉兴耐斯莱沃贸易有限公司”的营业执照,这是今年7月2日施行28证合一后,全市首家外商投资企业商务备案营业执照,也标志着外商投资企业申领营业执照告别

了市场监管与商务部门两头跑的历史,今后企业只需通过浙江政务服务网的工商全程电子化登记平台就可以在申领营业执照的同时完成在商务部门的备案,既节省了时间又省却了材料的重复提交。

@南湖市场监管

【嘉兴科技城市场监管分局微信公众号正式

上线】为拓宽信息发布渠道,以更贴近民生、更直观的交流方式,更好地接收广大人民群众的信息意见反馈,扩大对外宣传力度,近日,嘉兴科技城市场监管分局微信公众平台正式开通。微信公众平台的开通,搭建起了市场监管部门和广大消费群体以及生产经营单位的交流新平台,也架起了一条信息传递的新路径。

阿奴平湖宁84

梁丽:平湖就是我的第二故乡



2018年,对于从事播音主持多年的梁丽来说,有了全新的称呼,很多孩子都叫她“梁老师”,因为她开始从事起小主持人培训工作。从黑龙江双鸭山到浙江嘉兴这些年,她先后从事电视新闻播音主持和朗诵教学。中国歌剧舞剧院艺术培训中心特聘教师,国家一级播音员,入选《中国播音主持人大典》,多次在省市播音主持评选中获奖……这些年,她获得了不少荣誉和奖项,身份和角色在转变,不变的是她坚持已久的初心——弘扬正能量。

“无论是在电视台当主持人,还是在企业做‘党务红领’,或是从事语言艺术培训,我觉得只要坚持本心,不管做什么工作,都能给社会做贡献、传递正能量。”梁丽说道。

谈到为什么要从事语言艺术培训这项工作,梁丽说,最主要还是想利用自己的专业继续为社会做点事,而且这个专业还能和传播传统文化结合起来,非常有意。在小主持人培训中,要学习发声、朗诵、主持、讲故事等语言表达形式,内容涉及古诗词、寓言故事、成语故事等传统文化,在学习的过程中,孩子们可以通过诵读,培养对传统文化的兴趣。“通过这项工作,可以潜移默化地培养孩子们的爱国情怀、民族自豪感等,比如通过教孩子们读阿紫的《读中国》,余光中的《乡愁》,让孩子们理解祖国和家乡的含义,通过学习一些东西古诗,学会珍惜友情、奋发向上等。”

梁丽认为,语言艺术培训不能狭隘地理解为学习播音主持和诗歌朗诵技巧,它是培养大众的语言表达能力、社会沟通能力和自我表现能力的途径。因此,语言艺术培训是面向大众、面向所有孩子的素质培训。从当今社会的发展和需要来看,一个人的语言表达能力至关重要,从学生阶段的学习,从毕业求职到单位竞争,我们时时刻刻地在介绍自己、表现自我,让别人了解自己、认同自己,恰到好处的语言表达非常有助于实现自己的目标,而这种能力就需要从小培养。这是她从事这项工作的初衷,“让更多人通过语言艺术更好地展现自己。”

2013年,机缘巧合之下,梁丽去了平湖一家外资企业担任“党务红领”,和平湖结下了不解之缘。她非常感动于平湖人对她的关心、照顾和帮助,平湖就像第二个家一样。因此,她也投桃报李,每次平湖朋友需要她的时候,她都不计回报的付出,在赵乐老师的音乐会上朗诵、在“阿奴平湖宁”新春晚会上做主持,还带上了在国外留学的女儿,一起参与到“阿奴平湖宁”的活动。这一切,都源自于梁丽对平湖这个“第二故乡”发自内心的认可。

除此之外,梁丽对阿奴平湖宁社群也非常热心,总是踊跃参与群活动。“我们这个群真的非常有正能量,每天都有早新闻、天气预报和各种信息,为我们群友提供了纯净、有效的交流氛围。每次有群友在群里发布有人需要求助的信息,总是能激起强烈的反响,总能够收到络绎不绝的帮助,这真的非常让我感动。

‘阿奴平湖宁’已经成为大家交流感情、联络乡情、互帮互助、传播社会正能量的心灵家园。正因为如此,我也愿意为这个家多做点事情!”

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码